
jev, ki razmejuje Španijo in Francijo. Pod
poročnik, ki je vodil nacionaliste proti 
francoski meji, je predstavil svoj oddelek 
francoskemu stotniku, razvil je na obmej
nem kamnu nacionalistično zastavo in je 
izjavil, da je zasedel Aransko dolino v 
imenu generala Franca. Z zasedbo Aran
ske doline in prelaza pri Portilonu je od 
12 mejnih prehodov med Francijo in Špa
nijo v Francovih rokah devet. 
Kako bodo prodirali nacionalisti po ločitvi 

Barcelone od Madrida in Valencije? 
Severni oddelki Francove vojske bodo 

prodirali po Pirenejskih dolinah ob fran
coskošpanski meji proti morju. Najprej 
nameravajo zasesti obmejno mesto Puig
cerdo, kjer je važen železniški in cestni 
prehod v Francijo. Po zavzetju tega kra
ja bo barcelonski vladi ostala proti Fran
ciji samo še zveza čez Cerbere. Ko bo 
Francova vojska prodrla pod Pireneji do 
morja, bo udarila v široki fronti čez Ge
rono proti Barceloni. 

Na jugu pa bo nacionalistična armada 
začela prodirati v Castellonsko pokrajino 
in proti Valenciji. V tem delu vladne Špa
nije je zdaj imenovan za vojaškega in po
litičnega diktatorja general Miaja, znan 
po trdovratni obrambi Madrida. Prvi ne
posredni cilj prodiranja na jugu bo mesto 
Castellon de la Plana, ki leži v središču 
rižnih in oranžnih nasadov in spada med 
najbogatejša obalna mesta v Španiji. 

Nacionalisti bombardirali pristanišče 
Cartagena 

Nacionalistična letala so napadla dne 
21. aprila zvečer rdečo vojno luko Carta
geno in so napravila hudo razdejanje med 
republikansko mornarico. Bombe so tako 
dobro zadevale, da sta onesposobljeni za 
borbo dve križarki in hudo poškodovana 
sta dva rušilca. 

Ogromen plen nacionalistov 
Nacionalistične čete so zaplenile na ca

stelonski fronti tovorni avto, v katerem 
je bilo 18 milijonov pezet v srebru in zla
tu. Denar je bil na poti iz Castelona v 
Barcelono, ko je padel Francovim oddel
kom v roke ob priliki nenadnega predora 
do morja. Nacionalisti so zaplenili več tu
jih tovornih avtomobilov in štiri sovjetske 
tanke. V dolini Arane proti francoski meji 
in v nekaterih drugih manjših dolinah je 
padlo nacionalistom v roke milijon ovac, 
sto tisoč koz in pet tisoč konj. 

Novice iz španske drfavlfanske voine 
Boji za mesto Tortosa 

Po posrečenem prodoru Francove voj
ske do Sredozemskega morja so osvojili 
nacionalisti 70 km obale z železniško progo 
in cesto, ki držita iz Barcelone v Valenci
jo. S to zmago so se približali nacionalisti 
Tortosi, kjer je bilo zaustavljeno od rde
čih pred tremi tedni Francovo prodiranje. 
Tokrat so se pa lotile nacionalne čete Tor
tose od treh strani. Na severu je bilo me
sto 18. aprila ogroženo od nacionalne pe
hote in topništva, ki sta prodrla iz me
steca Cherte. Na zahodu so se mu pribli
žali legionarji od Alfare. Čete generala 
Valina, ki so prodrle do morske obale ter 
zasedle več mest, pa so se pomaknile proti 
Tortosi z juga. Za posest mesta, katerega 
deli reka Ebro v dva dela, so se vneli naj
srditejši boji, v katerih so zgubili rdeči po 
prvih spopadih 1500 ujetnikov. Pri poulič
nih bojih na desnem bregu reke Ebro so 
se postavljali rdeči v bran z motorizirani
mi oddelki, da so zadržali napredovanje 
nacionalistov, dokler se ni posrečil glav
nemu delu rdečih čet umik z raznim voj
nim materijalom na levi breg reke Ebro. 
Desni del mesta so očistili italijanski pro
stovoljci rdečih miličnikov. Civilnega pre
bivalstva pa v tem delu ni, ker se je mo
ralo na pritisk rdečih umakniti na levi 
breg reke Ebro. Levi del Tortose so rdeči 

miličniki popolnoma porušili ter izropali, 
preden so odšli na obrambno črto v smeri 
proti Taragoni, ki je sedaj cilj Francove 
armade. 

Nacionalisti ob pirenejski meji 
Ko so se polastili Francovi oddelki pre

laza Portilon, so dosegli 20. aprila dopol
dne Pcnt du Roi iij so stopili v stik s fran
cosko obmejno stiažo v pogorju Pirene


